

当海岱楼遇见钟书阁

“中国最美书店”落户淄博

书香入海岱，潮起钟书阁。在淄博，海岱楼是城市地标建筑，它似一颗璀璨的明珠，俯瞰淄博大地的日新月异。在上海，钟书阁是城市文化地标，它似一张新生的名片，改变城市的文化内涵。

当时空与距离被打破，这一次，让我们在淄博遇见钟书阁。这将是一次时尚元素与古典美学的碰撞，海派文化与淄博文化的交融，属于淄博全新的文化标签已跃然纸上……

2013年，钟书阁第一家店在上海松江泰晤士小镇开业，成为上海引人注目的文化地标。自创立以来，秉承着“连锁而不复制”，每家书店都独具当地文化特色的设计理念，不仅被誉为“中国最美书店”还被视作中国实体书店转型的一个标杆。

从魔都上海到齐鲁山河，申城文化地标钟书阁，定址淄博城市地标——海岱楼。

时隔几年，这座家喻户晓的独栋地标建筑，焕然升级，成为一个时尚与复古完美融合的最美书店，开启文化相承的新篇章。同时也是钟书阁唯一建于独栋建筑的文化综合体。

记者了解到，海岱楼钟书阁是国内第42家分店，也是钟书阁全国连锁店中单体面积最大的一家。该店融合齐文化、陶瓷琉璃、天然溶洞等诸多淄博元素，一层一特色、一角一文化，展现出中华文明不同的侧面。

迈上仿古宫廷台阶，进入前厅，立体线条感的书架，均匀分割整体空间，链接起古今文化的纽带。U型书架两侧放置的是淄博齐文化的名片——齐瓦当。

在这里，齐瓦当可以充分发挥出“地域特色”文化名片的魅

力，让齐文化深入到大众的日常生活中。

整个书店以对称手法沿椭圆形镜面布置，充满线条感的书架将整个空间均匀分割。特别是阅读时空区，在书架上镶嵌椭圆形窗

洞，创造出极富阵列美感的视觉景观通廊，营造深邃而又充满秩序的氛围。

中庭作为海岱楼钟书阁的心脏，不仅有着环绕中庭而设立的多样行动路径，还是一处充满先

锋性的震撼景观。六边形的中庭从负一层挑高至一层天花板，梯形的中庭空间设计既完美包裹了剪力墙，又为负一层、一层及夹层的读者留下完整视觉观赏区域。

顶端铺设镜面拉伸的空间感，极富线条美的立柱式样的书架无一不引导着读者视线，从而带来极致的纵深体验。

走进咖啡区，就像迈入了现实的俄罗斯方块游戏，黑白盒子堆叠成书架，座位，摆书台，相映成趣。几何块体元素组织实现了整个空间的划分，凭借单一的长方体盒子创造出丰富的层次和灵动的视觉变化。

从古到今，无需穿越，从阅读长廊穿入邻近的文创区，新潮的粉色跃然眼前。亚克力材质的橘色灯笼式样货架是中式东方美的新式抽象派表达，同时提高了空间利用率，丰富了货品展陈形式。

在这里，你可以一站get多种文创产品，无论是当下流行的潮玩盲盒，文艺青年喜欢的艺术插画，还是钟书阁独有的文化周边，都可以在这里一探究竟。

除满足全家人的阅读需求外，旁边添加了儿童乐园功能区，既能满足孩子玩耍的需求，又能使得前来的人们享受休憩、阅读、交流的多重体验。

文化是一个城市的灵魂、一个城市的根、一个城市的独特滋养。

如今，“中国最美书店”钟书阁的诗意入驻将为淄博文化和旅游注入新的活力，打造属于淄博的文化新地标。



(扫码预约)

淄博海岱楼钟书阁预约流程来啦！

10月1日，海岱楼钟书阁将正式启幕，“中国最美书店”的入驻将为淄博文化和旅游注入新的活力，打造属于淄博的文化新地标。那么海岱楼钟书阁的“正确打开方式”是什么？广大群众又该如何预约到店？

按照淄博市防疫要求以及有效保护读者安全，海岱楼钟书阁需实行入店预约模式，预约成功方可入店，预约系统自2022年9月29日零点启用。

同时，读者需持7天内核酸检测证明，如果超7天未进行核酸检测，健康码显示“>7天”，将无法进入。另外，当场内人员数量达到限值时，暂停人员进入，并提醒候场或返回。

预约方式：关注“海岱楼钟书阁”微信公众号→“关于我们”菜单→“预约入店”菜单，进入在线预约页面→填写个人信息→点击“立即预约”；或扫描微信小程序二维码，进入首页下拉至底部，点击预约→填写个人信息→点击“立即预约”。

(徐子喻)

第一步：关注“海岱楼钟书阁”微信公众号，进入“关于我们”菜单，点击“预约入店”。

第二步：进入在线预约页面，填写个人信息。

第三步：点击“立即预约”，完成预约。

桓台辛庄村

多举措促民生发展

今年以来，桓台县马桥镇辛庄村着力兜住民生底线、补齐民生短板、办好民生实事，在“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”方面持续取得新进展，人民群众的获得感、幸福感、安全感进一步提升。

辛庄村改造村幼儿园设施；义务教育学龄的孩子免费乘坐校车上下学；为全村村民发放每人500元的医疗保险补贴；改造小区供热管线、扩建供热站机房、扩容供热机械；小区配套的净水房免费向村民供应纯净水、小区菜园电费补贴等惠民项目持续推进。

通过持续推进的民生项目，辛庄村把群众呼声变成群众掌声，让群众更有幸福感。(周金广)

开展读书会活动

为进一步丰富党员的精神文化生活，引导激励广大村民唱响主旋律、弘扬正能量，9月26日，马桥镇辛庄村积极响应号召，召集辛庄村党员，开展读书宣讲活动。

活动中，辛庄村支部书记紧扣“宣传、传承”关键词，就充分发挥党员先锋模范作用，融入现代化建设新征程的新任务，让在场的党员获得了为群众服务的更大动力。

通过这次读书宣讲活动，辛庄村党员纷纷表示，不忘初心、牢记使命，今后将保持学习劲头，立足自身实际，一如既往的为村集体工作发挥余热。(周金广)

淄博市保安公司 激活“红色引擎” 特色品牌

今年以来，淄博市保安公司党委在坚持“条块结合、上下联动、整体推进”的基础上，不断探索“党建基础强化、党委品牌打造和工作机制创新”融合发展的新方式，充分发挥“支部建在大队”的党建政治优势，统筹推进服务提升和业务发展，着力打造独具企业特色的“心向党·齐保安”党建品牌，将党建融入业务、融入基层、融入核心，实现了党建品牌引领，党建业务双融双促的新局面，走出一条符合公司实际的国企党建新路径。

聚力开展“心向党·齐保安”品牌建设，坚持党建引领做强品牌；深入推进“四小”党建特色活动，突出示范效应做亮品牌；持续深化“六小六大”作风建设，建强战斗堡垒做优品牌；以练促学，提升做精品品牌；积极开展“我是党员我靠前”活动，厚植企业文化做实品牌；畅通渠道助推业务扩展，坚持科学发展做大品牌。(崔雪 周恺妮)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：曲惠莹 美编：刘薇薇

深化智慧政务改革

淄博打造“无感智办”新模式

记者 樊伟宏 通讯员 姜兴国

9月28日，淄博市政府新闻办公室组织召开“做到‘两统筹’夺取‘新胜利’”主题系列新闻发布会第十三场。淄博市委、市政府重大项目建设督查协调专员、二级巡视员于照春出席活动并发布三项最新改革创新成果，淄博市行政审批服务局党组书记、局长范桂君参加活动并回答记者提问，市委宣传部副部长李霄主持发布会。

发布会现场，淄博市行政审批服务局以“深化智慧政务改革提升便民利企效能”为主题，推出3项改革创新成果。

提前超额完成 便民提升工程

今年年初，淄博市行政审批服务局以企业群众需求为导向，着手实施政务服务便民提升工程，在全市各级便民服务中心(点)布设智慧政务综合自助终端，推动政务服务事项接入银行自助终端，打造“15分钟便民服务圈”，让企业群众在“家门口”办事成常态。该项改革被确定为2022年度全市十大民生实事之一，现已提前超额完成。

其中，围绕企业群众网上办

事需求，淄博市行政审批部门高标准开发集自助申报、便民查询、证明证照打印、自助缴费、智能审批五大功能于一体的“一网通办”集成式自助终端系统，集成上线行政审批、社保、医保、公积金、不动产、公安、税务、水、电、气、暖等各领域自助办服务事项300余项。同时，在区(县)政务服务中心、镇(街道)便民服务中心，位置较为偏远的村(社区)便民服务站，城市社区、园区、商场等人员密集场所，广泛布设集成式自助终端，今年以来，共布设完成426台。

此外，通过深化政银(邮、商、医)合作，市行政审批部门对接上线齐商银行、建设银行、农商行、浦发银行、供电公司800余台自助设备，实现政务和金融、供电服务的“一机多用”。

变“坐等服务” 为“提前感知”

淄博市行政审批服务局开发建设“无感智办”平台，运用大数据精准分析用户需求，分类划定“用户智办”标签，做到对企业群众办事需求“先知先觉”。

目前，已归集市场主体电子证照数据12.3万条，覆盖全市6.7万家企业。同时，依托“无感智办”平台，设置“办事闹钟”，平台自动搜索匹配许可证即将到期

或营业执照变更后需进行变更的市场主体，在证照到期前实行“温馨提醒”，通过“点对点”短信通知、电话告知等形式向市场主体温馨提示并提供申办指导。首批梳理推出食品经营许可、办学许可等“超前提醒”事项60项，已发送许可证件到期提醒1793条，惠及1647家市场主体。

此外，对于周期性或定时办理，且申请条件、申报材料相对简单，不存在遗留问题、无异议的事项，如公共场所卫生许可证延续、营业性演出活动许可延续等，淄博实施“无感办理”。申请人只需登录“爱山东”App“无感智办”专区，系统自动调用用户信息和电子证照库数据，实现身份信息自动复用、表单信息自动填充、申请材料自动上传，直接将有关事项办理完成，办理结果由企业群众网上即时领取或通过快递免费邮寄到家。目前，首批推出“无感办理”事项30项，办理业务851件。

多措并举 培育壮大市场主体

为推动全市市场主体扩增量、稳存量、提质量、增能量，淄博行政审批部门从便利市场主体准入准营、帮助市场主体纾困解难等多个方面推出了激发市

场主体活力的措施办法，着力培育壮大市场主体。

例如：推行市场主体名称网上申报，智能查重比对，自动生成规范名称；允许使用反映新型行业特征的用语作为名称行业表述；针对申请人难以精准描述经营范围的问题，实行经营范围套餐自动关联登记，一键选定营业执照经营范围表述；允许市场主体自主经营营业执照登记经营范围以外的一般性经营活动，不得以登记的经营范围为由，限制其办理涉企经营许可事项或者其他政务服务事项；对于非许可事项新兴经营项目，无须在营业执照经营范围表述中列明，按照一般经营项目由企业自主经营；放宽住所登记“降门槛”，推行住所与经营场所分离登记；推行集群注册登记管理模式；为市场主体提供口头申报、阅读确认办理、全程帮办代办服务；对1420项一般经营项目实行准入即准营，对106项低风险涉企经营许可事项实行承诺即准营，对50个办理频次高、审批环节多、资格条件要求相对较高的行业，实行一证即准营等。

据了解，1-8月，淄博市新登记各类市场主体57293户，其中新增企业18029户，新增个体工商户38848户，市场主体总量达631142户，同比增长6.07%。